

我外交部发言人答记者问——

联合国声明再次说明南海仲裁案无效

新华社北京7月14日电 外交部发言人陆慷14日在例行记者会上表示，中方注意到联合国有关机构发表的声明，这再次说明，南海仲裁案临时仲裁庭作出的所谓裁决是完全无效和没有拘束力的。

有记者问，昨天联合国官方微博声明，常设仲裁法院与联合国没有任何关系，国际法院同时发表声明指出，国际法院作为完全不同的另一机构，自始至终未曾参与所谓的南海仲裁案。此前，联合国秘书长发言人也表示对南海仲裁案法律和实体问题不持立场。中方是否认为联合国机构的这些公开权威表态对中方是有利的？

陆慷说，我们注意到联合国有关机构发表的上述声明。这再次说明，南海仲裁案临时仲裁庭根本不是“国际法庭”，它的组成和运作根本不具合法性和代表性，它作出的所谓裁决也根本不具权威性和公信力，是完全无效和没有拘束力的。看来这也说明了为什么这个非法的仲裁结果出来后，只有三四个国家一厢情愿地宣称这个结果“有法律约束力”。

陆慷说，这两天《华尔街日报》、法新社等一些媒体在相关报道中也曾把这个菲律宾前政府单方面请求成立的仲裁庭称作“联合国仲裁庭”，“我希望这只是因为有关媒体没搞清楚情况疏忽了”。

他表示，现在联合国有关机构已公开声明这个仲裁与联合国无关了，希望媒体也好，个别国家的有关人士也好，以后不会再疏忽了。

“航行自由”≠“横行自由”
美国，请还
国际法一片“净土”

菲律宾南海仲裁案仲裁庭7月12日公布所谓裁决。对这场被政治操纵的闹剧，中方多次表明“不接受、不承认”的立场。而作为域外国家和非南海问题当事国的美国，反应却比当事国菲律宾还起劲，打着所谓维护国际法的旗号招摇发声，不得不让人怀疑其真实意图。

在南海问题上，美国不断制造、夸大和渲染紧张局势，与个别国家大搞联合军演，打着“航行自由”的幌子向南海派遣舰机，扰乱地区和平与稳定。美国摆出一副国际法“卫道士”的架势，鼓动菲律宾提起仲裁，试图通过仲裁庭所谓裁决为美国在亚太地区攫取战略利益充当抓手。

第二次世界大战结束后，美国在建立以《联合国宪章》为核心的现代国际法体系中发挥了重要作用，另一方面，美国却在国际法实践中抱着“合则用，不合则弃”的投机做法，屡屡无视和破坏自己参与制定、具有普遍约束力的原则和法律精神，为的就是维护自己在全球的霸权和利益。

拉美国就曾深受美国霸权主义侵扰之苦：1961年，美国雇佣军入侵古巴“猪湾”，企图推翻新生的社会主义政权；1965年，美国出动约4万武装力量干涉多米尼加，恢复被推翻的亲美政权；1983年，美国派遣数千名海军陆战队士兵入侵格林纳达，借机扶持亲美政权上台；1989年，美国出动两万多名精锐部队突袭巴拿马，将时任巴拿马政府首脑诺列加逮捕并押回美国“受审”……这些都是美国对《联合国宪章》“不得干涉他国内政”“不得对他国使用武力”等原则的嘲弄和践踏。

无论是绕开联合国安理会授权轰炸南联盟、发动伊拉克战争，还是拒绝批准《京都议定书》《全面禁止核试验条约》《联合国海洋法公约》等，都反映出美国对国际法持有明显的双重标准。

历史多次证明，虽然美国喜欢把国际法挂在嘴边，但总是对人不对己，并根据本国利益选择性地“重视”或“无视”国际法。如果美国真的珍视国际法，那么，就应该还国际法一片“净土”，而不是借国际法满足一己之私，为乱地区和国际秩序。（据新华社北京7月14日电）

中国军队工作组抵达乌干达
看望慰问我维和部队伤员

新华社乌干达恩德培7月14日电 经过约18个小时的飞行，中国军队工作组于当地时间14日早晨抵达乌干达恩德培，看望慰问我南苏丹维和步兵营伤员。

7月10日，我南苏丹维和步兵营一辆装甲车执行任务时被炮弹击中，造成2

人牺牲、2人重伤、3人轻伤。其中，1名轻伤员经过治疗后恢复良好，主动要求坚守战位。经过各方努力，其余4名伤员分两批从南苏丹朱巴转移到医疗条件较好的乌干达恩德培联合国三级医院。

抵达恩德培后，工作组

将在机场迎接第二批1名重伤员，并前往联合国三级医院看望慰问伤员，就地研究救治和后送方案。

目前，南苏丹朱巴地区局势依然动荡，中方正与南苏丹政府和南苏丹武装力量积极协调，确保工作组尽早赶赴朱巴维和营地。

奥巴马下令
向南苏丹派兵
保护美方人员

据新华社华盛顿7月13日电 美国总统奥巴马13日告知美国国会，鉴于南苏丹安全局势恶化，他已下令向该国派兵47名美军士兵，以保护美国使馆和美国公民。

奥巴马当天致信国会说，配有战斗装备的47名士兵已于12日抵达南苏丹，将持续驻守直至南苏丹安全局势缓和，而此前派往吉布提的130名美军士兵也将在情况需要时前往南苏丹。

南苏丹近年来局势较为动荡。2013年7月，总统基尔解除副总统马沙尔职务。同年12月，首都朱巴爆发激烈军事冲突，基尔阵营指责马沙尔阵营图谋发动政变，马沙尔后逃离朱巴。

去年8月，经联合国斡旋，双方就政治解决冲突达成协议。今年4月，马沙尔回到朱巴，参与组建民族团结过渡政府。本月8日，忠于基尔的军队同忠于马沙尔的军队爆发激烈冲突，导致逾270人丧生。11日，基尔和马沙尔分别命令各自部队停火。

因安全原因
法国关闭驻
土耳其全部使领馆

据新华社安卡拉7月13日电 法国驻土耳其安卡拉大使馆及驻伊斯坦布尔总领馆13日通过其网站发布声明宣布，出于安全考虑，法国将关闭其驻土全部使领馆。过去一年土耳其安全形势恶化，安卡拉和伊斯坦布尔接连遭遇自杀式爆炸袭击。

法国驻土耳其大使馆当天在一份声明中说，位于安卡拉的法国大使馆和位于伊斯坦布尔的总领馆于当地时间13日下午1时（北京时间18时）关闭，开放时间“等待进一步通知”。声明没有就闭馆的相关事项给出更多细节，只说法方已将这一决定知会土耳其政府。

法国驻伊斯坦布尔总领馆原定13日傍晚举行国庆招待会，法国大使馆和法国驻伊兹密尔的外交使团原定14日举行国庆日庆祝活动。

先前，法国驻伊斯坦布尔总领馆通过电子邮件的方式向在土法国公民发布消息，称他们获得信息显示，“在土耳其举行的7月14日（国庆）庆祝活动受到严重威胁”。

伊斯坦布尔阿塔图尔克国际机场上月28日遭遇自杀式爆炸袭击，造成至少43人死亡。土耳其阿纳多卢通讯社报道说，土耳其相关部门已逮捕37名与这起机场爆炸案有关联的嫌疑人，其中15人是土耳其人，其他22人为外国人。这些外籍嫌疑人大多来自中亚地区。

委内瑞拉再次延长
“计划经济”60天

据新华社加拉加斯7月13日电 委内瑞拉政府13日宣布，在保证人民基本权利和生活不受影响的情况下，将自今年1月执行至今的经济紧急状态再次延长60天，并在到期后视情况决定是否继续延长。

12日，委内瑞拉总统马杜罗宣布“主权供应计划”，由军队参与全国食品、药品等基本商品的生产、分配、流通、销售和定价环节，以保证物资供应。

因国际油价下跌和经济陷入困难，委内瑞拉政府宣布自今年1月14日起进入为期60天的经济紧急状态，并在此后两度延长紧急状态。



7月13日，在位于首尔的韩国国防部门前，韩国民众手举标语反对将末段高空区域防御系统（即“萨德”系统）部署在韩国东南部的庆尚北道星州郡。新华社记者 王家辉 摄

韩国反“萨德”之声持续高涨
朴槿惠紧急开会研究推进措施

新华社首尔7月14日电 继韩国国防部日前确定将末段高空区域防御系统（即“萨德”系统）部署在庆尚北道星州郡后，韩国国内对部署“萨德”的目的性、安全性、决策过程等提出种种疑问。由于反对声持续高涨，韩国总统朴槿惠14日紧急召开国家安全保障会议，研究后续推进措施。

韩国国防部称，为了应对朝鲜的核与导弹威胁，保护韩国的安全和韩美同盟的军事实力，韩美做出了部署“萨德”系统的决定。但资料显示，“萨德”的防御能力为200公里。而星州郡离首尔等首都圈地

区的距离达250公里，这意味着拥有韩国近半数人口的首都圈地区恰好被排除在“萨德”防御范围之外。

《韩民族新闻》分析，如“萨德”部署在星州郡，乌山、群山、大邱、平泽等大多数驻韩美军基地均在防御范围内。所以部署“萨德”的首要目的或许是保护驻韩美军。

韩国《京乡新闻》的一篇文章则指出，“萨德”部署对美国来说意味着完成了在东亚的反导体系部署，而对韩国来说，既不能有效保护首都圈地区，又恶化了与中俄的关系，失远远大于得。

部署“萨德”的决策和宣

布过程不够透明也广受质疑。《韩国日报》的分析一针见血，“萨德”部署从一开始就是美国霸权战略的一部分，是被美国牵着鼻子走的“屈辱外交”。也正是因为主导权一直握在美国手中，所以韩国政府只能遮遮掩掩、亦步亦趋。

星州郡民众认为，“萨德”的部署可能会危害到当地安全，并给经济和社会发展带来影响。韩国军方高官曾表示，如果朝鲜的核威胁解除，可以考虑撤除“萨德”，但事实上，韩国并不确保能掌握“萨德”的指挥权，所以日后的撤除也无从谈起。